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V úterý 14. října bude mít velmi pravděpodobně Technická univerzita v Liberci jasno v tom,
kdo ji povede další čtyři roky, nebo až osm let. Akademický senát bude volit svého
kandidáta na rektora od 9.00 hodin. Týden před tím se kandidáti, docent Řezanka, profesor
Lenfeld, profesor Žižka a docent Kocourek, představili akademické obci.

Zásadními tématy pro všechny kandidáty byla komunikace dovnitř i navenek a dobré jméno TULky, s
tím související spolupráce s institucemi v kraji, v ČR i zahraničí, dále stavba budovy E2, digitalizace,
nové možnosti a výzvy vyplývající z členství v alianci RUN-EU nebo podpora výzkumu a mladých
vědeckých kapacit.

Doc. RNDr. Michal Řezanka, Ph.D.
„Komunikace je pro mě téma číslo jedna. Musíme oslovovat mladé a být mnohem více vidět na
sociálních sítích, na kterých se pohybují. Na oddělení, které vedu, jsme začali natáčet a postovat
krátká videa na Instagram a některá mají poměrně velký úspěch. Měli bychom se touto cestou vydat
i na celouniverzitní úrovni,“ zmínil docent Řezanka.

Dále se mimo jiné věnoval výuce. „S frontální výukou si už nevystačíme, je potřeba inovovat. Výuka
není jen o odbornosti, ale i o měkkých dovednostech, ty je potřeba posílit. Je potřeba také výsledky,
ke kterým jsme došli ve vědě a výzkumu, integrovat do toho, co učíme. Jedině tak budeme obor
posouvat a budeme věrohodní.“

V oblasti vědy by Michal Řezanka rád, jako případně nový rektor, přivedl na TUL více zahraničních
špičkových vědkyň a vědců. Připomněl návštěvu a přednášku nositele Nobelovy ceny Jean-Marie
Lehna, kterého se zásluhou jeho oddělení podařilo na TUL dostat.

„To už je ale více jak šest let, takové vizitace a přednášky špiček v oboru by měly být na TUL
rozhodně častější.“

Ve svém programu se zabýval také restrukturalizací administrativních agend.

„Spoustu věcí řešíme na rektorátní úrovni, je to zdlouhavé, nepraktické. Měli bychom dát větší
důvěru dílčím pracovištím na fakultách, katedrách, ústavech a s tím i kompetence řadu věcí řešit na
této nižší úrovni. S tím souvisí také digitalizace agend. Když ji zvládneme, můžeme opět více času
věnovat výuce nebo vědě, a to za to rozhodně stojí.“

„Mezi své priority řadím rozvoj mezinárodních studijních programů, změnu systému podpory a vůbec
nastavení podmínek doktorského studia včetně podpory mladých při návratu například z rodičovské
dovolené,“ připomněl profesor Lenfeld, který také za svého působení v roli prorektora založil tradici
pravidelných mítinků s doktorandy – Univerzitní doktorskou školu.

Hovořil také o nastavení mezifakultní výuky tak, aby byla co nejlépe realizovatelná a s co největší
propustností studujících.

„Je potřeba se více soustředit na hodnocení kvality výuky, ale recipročně bych zavedl také hodnocení
kvality studentů. Protože jednostranný pohled na věc není nikdy správný. Umím si představit v této
oblasti vytvoření fokusních skupin se zapojením firem.“



Za cíl si klade také podporu transferu technologií přes TUC TUL a zvýšení počtu
komercionalizovaných výsledků.

„Určitě se také zasadím o podporu nových výzkumných směrů a mezinárodních projektů. Tady lze
navázat na alianci RUN-EU, jíž jsme čerstvou součástí, čímž se nám otvírá cesta k celé řadě opravdu
velkých mezinárodních projektů.“

Ve své desetiminutovce se věnoval také komunikaci, která byla zásadním tématem všech kandidátů.

„Je třeba výrazně zlepšit propagaci a medializaci TUL. Technická univerzita v Liberci má dobré
jméno, jsme velmi dobrou univerzitou a je čím se chlubit, musíme být víc vidět.“

Profesor Lenfeld v závěru směřoval dovnitř TULky jednu výtku: „Vadí mi, že všechno tady hrozně
dlouho trvá. Je potřeba zlepšit postupy a zvýšit efektivitu.“ Přispět k tomu by, podle něj, mohla také
digitalizace.

„Je potřeba opravdu silně posílit systém práce s uchazeči, zaměstnavateli a především zcela
restartovat práci s absolventkami a absolventy. Je potřeba vybudovat klub absolventů.“

Dalšími tématy profesora Žižky při jeho prezentaci byly podpora začínajících akademických
pracovníků a spravedlivé odměňování.

„Musíme na TULce reflektovat nárůst minimální mzdy. Jinak budou lektoři brzy učit v podstatě za
minimální mzdu a pak hrozí, že by nám nejspíš utekli.“

I do třetice došlo na téma komunikace. „Určitě máme co dohánět na poli komunikace. Zasadím se o
pravidelná setkání akademické obce, s týmem prorektorů bych rád alespoň jednou za semestr zašel
na koleje a pobavil se tu se studentkami a studenty. Jsem rovněž přesvědčen o tom, že rektor se má
potkávat s děkany a řediteli průběžně a i na méně formální bázi, než jenom na poradách nebo když
nastane nějaký problém.“

Novou komunikační strategii je ovšem potřeba, míní Miroslav Žižka, aplikovat i navenek směrem k
médiím, uchazečkám a uchazečům o studium a veřejnosti.

„V oblasti vědy a výzkumu bych se rád zasadil o podporu interní grantové soutěže tak, jak tady už
fungovala díky programům Pure a Rising Stars. Umím si přitom představit i zapojení zahraničních
expertů,“ řekl mimo jiné ke kapitole vědy a výzkumu profesor Žižka.

I Miroslav Žižka vidí velkou příležitost v meziuniverzitní alianci. „Je potřeba maximálně využít naše
členství v RUN-EU. Díky němu se zdvojnásobí mobility studujících i zaměstnanecké mobility, je tu
velký potenciál pro vznik nových joint degree a double degree studijních programů.“

Hovořil v úterý 7. října v aule také o nutnosti lepší komunikace a propagace TULky navenek.

„28 % absolventek a absolventů středních škol náš region opouští a už se sem nevrací. Jsem
přesvědčený, že bychom měli najít způsob, jak část těchto středoškoláků na TULku přilákat.“

Dále hovořil také o podpoře joint a double degree programů.

„Jsou pro TULku mimořádně výhodné. Zvyšují naše propojení se světem a je tu i ekonomický benefit,
kdy se nám navyšuje počet zahraničních studentů, mezi nimi samoplátců.“

Podle docenta Kocourka je při pohledu na demografickou křivku jasné, že právě zahraniční



studentky a studenty bude TULka někdy po roce 2040, kdy se kohorta devatenáctiletých začne
výrazně zmenšovat, potřebovat.

Pozornost věnoval ve svém vstupu také vědě a výzkumu a samozřejmě výuce. „Musíme udělat
maximum pro to, abychom dosáhli na nejprestižnější ERC granty a granty ze schématu Horizon
Europe. Máme na to.“

„Abychom byli důvěryhodní, musíme sami aplikovat to, co učíme. Proto je potřeba do výuky i všech
našich agend implementovat nástroje AI a strojového učení.“

Docent Kocourek vyjádřil názor, že „Technická univerzita v Liberci má být srdcem i mozkem města a
kraje.“

Proto je ale podle něj potřeba mimo jiné komunikovat naše strategické plány nejen dovnitř, ale i
navenek.

CV, volební teze kandidátů a videorozhovory s každým z nich najdete přes web Akademického senátu
TUL.

Záznam z prezentace kandidátů včetně následné diskuze s publikem najdete na kanále Youtube.
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